

强弱分明 CBA新赛季观赏度或下降

2021-2022CBA联赛将于10月16日正式拉开战幕,赛制被最终确定为赛会制,常规赛被缩减到38轮。

10月11日的一场季前赛,两位外教贝西洛维奇和凯撒,一直站在场边指挥,特别是重回中国的凯撒,还时不时发出几声怒吼,而这可能是新赛季两位主教练的常态。

2021-2022CBA联赛将于10月16日正式拉开战幕,在经历了整个夏天的赛制大猜想后,赛制被最终确定为赛会制,常规赛被缩减到38轮,准许外援参赛,但联赛第一阶段,绝大部分球队都将以全华班的阵容进行较量。

南京同曦和天津男篮之间的较量,虽然只是联赛的热身赛,但仍可以让球迷看到,在没有外援出场的情况下,联赛可能会出现的场景——虽然在选秀大会上收获了几名大学生球员,但南京同曦主帅贝西洛维奇手下最有能力的球员还是老将西热力江。天津主教练凯撒则更是无人可用,面对越拉越大的分差,这位曾率领山东队杀入总决赛的名帅,也只能用“我们还需要比赛的积累”,去激励他手下的这些球员,但最终,天津男篮还是输了21分。

这还仅仅是两支实力有限的球队之间的较量,以天津、同曦目前的阵容,和广东、辽宁、浙江等顶级强队比赛,恐怕过程和结果都会更加难看。更令人担心的是,新赛季的CBA联赛,弱队并不止天津、同曦,还包括江苏、福建、宁波等多家俱乐部。

“实力相对较弱的球队不是国内球员比较年轻,就是球员实力有限,这些不是短时间内能够改变的,而强队不论是球员还是青训,都是有基础的,这从全运会的比赛就可以看得出来,不论是成年组和青年组,成绩好的在联赛中也基本属于强队行列。”前国手焦健在接受记者采访



10月11日,在2021-2022赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季前热身赛中,南京同曦宙光队以85:64战胜天津先行者队。

新华社发

时表示。

确实,广东、浙江、辽宁三省的球队,在全国赛会上表现突出,而广东宏远、深圳新世纪、浙江稠州、浙江广厦、辽宁男篮,也都是CBA联赛中的强队。如果再算上今夏招兵买马的上海男篮,实力一直不俗的首钢男篮,以及山东、青岛等,至少有10支左右的球队,实力明显高出天

津、福建等弱旅。换句话说就是,当这些球队相遇时,比赛的激烈程度、观赏性极有可能大打折扣。这对CBA联赛来说,绝对不是一件好事。

众所周知,过去两个赛季,CBA一直采取赛会制的比赛方式,这已经导致了联赛的关注度下降,联赛营收一路下滑,俱乐部经营举步维艰,如果即将开始的联赛,因为强弱分明而导致观赏性

进一步下行,整个行业都很可能进入一个冰寒期,这对中国篮球来说,是人们最不想看到的。

当然,对于CBA联赛来说,也不全是坏消息。易建联在11日的季前赛中复出,让联赛增加了一个看点和亮点,而林书豪也于同日解除了隔离,他在中国的影响力很大,可能也会对联赛产生积极的影响。

据《中国青年报》

编剧名被删去?《永不消逝的电波》复映海报引争议

最近,黑白转彩色4K修复故事片《永不消逝的电波》因为一张海报引发争议。

10月10日,中国电影文学学会维权部在微博发表《编剧署名权不容侵犯》,称近日复映的经典电影《永不消逝的电波》海报将编剧署名删除,与原海报将“编剧:林金”排列在第一行的情况形成鲜明对比,要求相关方立即停止散布海报,恢复编剧署名,否则将采取法律手段。

海报编剧署名引争议

10月6日,黑白转彩色4K修复故事片《永不消逝的电波》正式登陆全国院线,这是首部经过4K彩色修复后进入院线重映的黑白经典故事片。

该片由王苹执导,林金编剧,孙道临、袁霞领衔主演,于1958年全国首次公映,是新中国第一部讲述党的隐蔽战线英雄人物的经典影片。

经典故事片重映,收获了不少观众的好评:“画质非常好,终于明白孙道临为什么是那一代人的偶像了。”“明明知道结尾,但看到‘同志们,永别了,我想念你们’的时候,还是很想哭。”

然而,在电影重映的新海报中,缺少了原海报里“编剧:林金”的字样,引起中国电影文学学会的公开抗议。

10日凌晨,中国电影文学学会发文,称“编剧署名权不容侵犯”,谴责相关方违背了《著作权法》精神,不尊重创作者的知识产权,要求立即停止散布错误海报,恢复编剧署名,否则将采取法律手段维权。

据了解,中国电影文学学会于1983年1月16日由夏衍倡导建立,是中国电影编剧唯一的社团组织,常年致力于编剧和剧本作品的权益保护、行业自律。

编剧和导演应该谁在前?

随后,电影修复方中国电影资料馆对此前发



《永不消逝的电波》海报对比。

布的海报作出修改,加上了“编剧林金”的署名。

据了解,这一4K修复版《永不消逝的电波》由中央广播电视台总台央视频5G新媒体平台联合中国电影资料馆完成,将我国拥有自主知识产权的人机交互式AI上色技术与传统修复手法相结合,在长达7个多月的时间里对原片超过16万帧的黑白影像逐帧进行修复。

海报修改之后,中国电影文学学会维权部再度发声明,认为虽然海报已经加上了署名,但放在了“导演:王苹”的后面,与原海报的“编剧在前,导演在后”的署名顺序仍有区别。他

们希望复映方除了署名权,也应该尊重名次权,并将保留进一步追究法律责任的权利。

这部电影的编剧还有什么故事?

值得一提的是,引发争议的“编剧林金”,背后也有一段故事。

实际上,这位“林金”不是一个人,而是三个人:杜印、李强、黄钢。

10月10日晚,中国电影资料馆发表文章《他是谁?他们又是谁?——《永不消逝的电波》编剧考》,介绍了三位编剧的经历。

其中,李强曾是我党地下工作的骨干之一,也是隐蔽战线的一位传奇人物。他为《永不消逝的电波》提供了最直接、最动人、最真实的历史素材。

1927年11月,中国共产党第一个政治保卫和情报特工机构——中央特科在上海成立,李强任通讯四科的科长,受周恩来直接领导。1929年,他完全通过自学,研制出我党第一部无线电收发报机,被誉为“党的通信史上划时代的革命”。

44岁时,李强带领技术人员设计制造了“九头鸟”扩音喇叭,开国大典上,正是由这款扩音喇叭向全世界发出了最强音。

李强不但精通无线电技术,还是一个经济学奇才。在七十多年的革命生涯中,他在科研、军工生产、广播电讯和外经贸等领域做了许多奠基性和开创性工作。

编剧之一的杜印20岁时奔赴延安参加革命,曾在鲁迅艺术文学院戏剧系学习,1949年任东北文工团副团长时开始从事文艺创作。中央电影局成立后,他被聘为剧本创作所特约编剧。

同样在延安学习过的黄钢,是我国著名的报告文学家、政论家、杰出新闻工作者、编剧。

文章结尾写道:“三位编剧都曾是革命战士,他们在胶片上的署名也颇似情报的密码。他们留给我们的不朽佳作和他们曾经鲜为人知的名字,将被后人铭记。”

中新